



Nro. 1.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben, Pénteken Juliusnak 3 ik napján
1801-ik esztendőben.*

B é c s.

Minekutánna Titt. *Ambrozy Sámuel* Úr, a' Jénai mineralogica - és a' Westfáliai természet vizsgáló Tudós Társaságoknak egyik érdemes tagja, a' Jénai fő Oskolában, ama hires és nevezetes Orvos Doktor és Professor *Hufeland* Úr alatt, az Orvosi tudománynak tanulását el végzette, és az ide való Császári közönséges betegek Házában, az Orvosi Tudománynak practica részét, Cs. Kir. udvari Tanácsos, Professor, és igen szerentsés Orvos Doctor *Franck* Úr vezérlése után, a' mult Novembertől fogva, gyakorlotta volna, a' közelebb múlt Junius 20-ik napján: — hasonló képpen Nyitra Vármegyei Nagy Tapoltsányi főilletésű érde-

mes hazánkfia Titt. Soos József Úr, a' ki is a' Pesti Universitásnál Chirurgiát tanító nagy hírnévű Professor *Staly* Úr alatt végezvén el a' két elztendei cursust, 's ugyan ott a' szoros meg vizgáltasonn is által menvén, 's az után a' tapasztalás kedviért Bétsbe fel jöven, magát a' belső orvosi tudományra is réa adta, és rész szerént a' Josef nevét viselő Akadémiában, rész szerént pedig a' közönséges beteg házban a' mingyár tisztelt nagy *Frank* alatt, meg különböztetett szorgalmatossággal magát gyakorolta, a' múlt napokban, szoros meg vizgáltatás után Orvos Doktori méltoságra emeltettek.

Olasz Ország.

Néhány Olasz tartományokban ujjanton olyan ábrázatba kezdettek a' környülállások öltözködni, melly azt mutatja, hogy ezen országban a' közönséges tsendesség igen ingadozó lábakon áll. Nápolyban ugyan meg szünt volna már minden zürzavaros láрма: hanem, a' terhesíti az állapotot ottan, hogy az Anglus hadi hajók minden kereskedő hajókat, a' mellyek valamelly Nápolyi kikötőhelyből, ki, vagy azokba bé eveznek, elfogdosnak. Sőt a' mi több, egy hirdetést adtak ki az Anglusok, melly által minden neutrális tengeröblökben és kikötőhelyekben találta-tó hajókat meg-intettek, hogy ők az Adriatikum tenger' partjai körül lévő minden kikötőhelyeket, a' mellyekben Frantzia fegyveres nép van őrizetenn, meg szállva és bé zárva tartanak: mellyhez képpelt senki azokba bé evezni ne próbáljon, ha ő töllök el nem akar fogattatni. Triestben is hasonló hirdetést tett közönségeslé egy kised Anglus hajós csoport, a' melly ottan a' napokban meg fordult volt.

Kivülről a' meg szállva való tartatás, 's a' ke-

reskedésnek félbe szakadása, belőlről pedig a' Frantzia számos fegyveres nép, 's az ezeknek kivántató temérdek költség, terheli még mind ez mái napig ezt a' hadakozás' bősöjének tartató országot. Tsak Cisalpiniának az Etsch' és az Adriatikum tenger' partjaikra rúgó határjainn, 40 ezer Frantzia és 12 ezer Cisalpinus emberekre számlálják a' fegyveres népet, a' mellynek tartása már 70 millióiba telt, 's mint gondolni lehet egészen Cisalpínia' nyakába fog vettetni. A' Nápolyi kikötőhelyeket, a' Romai vidékeknek egy részit, és az új Hétruriát el foglalva tartó Frantzia sereg is, 30 ezer emberből áll.

Nevezetesen a' Római vidékekre való bé számlások által okoztanak a' Frantzia seregek, valamint az Országlószéknek úgy a' népnek is, sok nyughatatlanságot. A' már külömben is mindenétől ki üressített Ékklésiai Státusokban, újjabb meg újjabb inségeket okoz a' Frantziák' ott léte. Az e'-félék adták vala a' napokban az alkalmatosságot arra, hogy a' Frantzia Követ *Cacault* polgár Romából Florentziába költözzék által, a' hová az után a' Pápa, a' maga Státus-Titoknakját *Consalvi* Urat küldötte-el hozzá.

A' Hétruriai tartományok is naponként jobban jobban érzik, hogy melly drágába kerittsék nekik a' Frantziák az új változást. Most ismét egy millió Livrákból álló hadi adót vetett *Gen. Murat, Livornóra.*

Francia Respublika.

Mind ez ideig az a' reménység táplálta a' Frantzia népet, hogy a' folyó Juliusnak 14-ik napja, a' mellyenn a' Respublika' felállásának innepe szokott nállok celebráltatni, mostanában még az Angliával való békeségnek meg innepeltetődésivel is fogna fényesíttetni. A' *Moniteur* azonköz-

ben kihirdette már, hogy ez a' békeségnek nagy in-
nepe még most tovább fogna halasztódni.

A' Frantzia Országglószék 50 ezer Livrákonon vá-
sárolta-meg Turinban azt a' legnagyobb mesterség-
gel készült fábol faragott munkát, a' melly által
a' Nagy Sándor' ütközetei ábrázoltattak-le. Ezen
ritka famettzésenu, is esztendőig dólgozott *Bon-*
zanigo nevü ritka mives. Néhány esztendőknék
előte, még drágábban el adhatta volna ő azt Pé-
tersburgba: hanem már akkor a' Párisi ritkasá-
gok' házának szánta vólt el.

A' közeléb ki jött Párisi *Moniteurben* ezek
olvasztattak: — „

„General Lieutenant *Soult* egy rendkívül va-
ló Kurírt küldött *Tarentóból* Párisba, olyan tu-
dósítással, hogy a' *Corfoui* partok mellől egy ha-
jó érkezett légyen *Otrantóhoz*, ezzel a' hírrel,
hogy az Anglusok egészen elgyengülvén Egyip-
tomban Május' elején hajókra ültek légyen, és
hogy az ő szállító hajóik között néhányak jelen-
tek légyen meg Moréának partjai mellett inni
való vizért. Egy tisztt, a' ki ezen hajókkal jött,
így beszéli elő a' történetet: Az Anglusok, *ugy-*
mond, Aprilis' közepe' tájján Rosettét el foglal-
ván, az után seregeiknek fele részit a' *Hutchin-*
son' személlyes vezérlése alatt *Rhamanieh* felé út-
nak indították, a' hová azonközben *Menou* Fran-
tzia fő vezér is a' maga egész seregével meg ér-
kezett. Előbb csak a' lovaság és az előljáró tso-
portok tsaptak özfze hanem végezetre közönsé-
ges verekedésre került a' dolog, a' mellyben a'
Hutchinson' sereginek egyik része semmivé lett.
Az alatt az *Abukirban* lévő Anglus örző sereg,
látván, hogy *Alexandria* a' Frantzia seregeknék
Rhamanieh felé lett el utazásokkal nagy részint
kiüresült volna, ide közelébb nyomúlt, és azo-
kat az erősségeket, a' mellyeket *Menou* a' 21 ik
Mártziusi ütközet után *Alexandria* alatt készitte-

7

tett, el akarta foglalni. Hanem, a' Frantziák az Anglusok' szándékát észekbe vévén, néhány minákat fel lobbantottak, melly által nem kevés kárt tettek ellenségeiknek; ennek felette e' közben azt is kitanúlták az Anglusok, hogy azok az erősségek, t. i. föld sántzok, árkok 's egyebek, a' mellyeket ők ez úttal el akartak foglalni, Alexandriának két nevezetes bástyáinn lévő ágyuk által védelmezteffenek: ezen környütlállásokra nézve jónak találták az Anglus seregek, feles vesztéssel, Abukirba ismét visszamenni. Ez a' két vers béli történet indította végezetre őket arra, hogy Abukir várában 800 Törököt hagyván őrizetenn magok hajóra üljenek."

„Az Ankonai Frantzia kereskedő Biztos is azt írja Jun. 3 dikánn, hogy egy el fogattatott Skutari hajóvak kapitánnya beszélette legyen újságul, hogy Egyiptomban egy új verekedés történt legyen, a' mellyben az Anglusok igen megverettek volna. —

„Ezen híreknek azonközben (így rekeszti-bé szavait a' Moniteur), a' mellett, hogy a' valóság-nak némü némü színt láttatnak magok onn viselni, még nagy szükségek van a' megvalóságusulásra: mert szükség meg jegyezni, hogy azok a' hajók, a' mellyek a' tengerekről ez vagy amaz kikötőhelybe bé-eveznek csak azért, hogy jobb szívvel fogadják őket, sok költeményeket szoktak újságul beszélni." — (Itt maga a' Moniteur is elég világosan kinyilatkoztatja, hogy az elő adatott győzedelmi hírekről miként keljen gondólkodni).

Nagy Britannia.

A' Londoni Udvari Újság ilyen nyilatkozatást tett Junius' 12 ikénn a' két ellenséges Országglószékek között folyó békeséges alkudozá-

sok felől: — „Nékünk tellyes hatalom adatott ki hirdetni, azt, hogy a' mi Országglószékünk a' Frantziákéval szorgalmatosan folytatja a' békeséget illető alkudozásokat. Hanem, oly fok és fontos pontok, 's oly fok akadályok állanak az eligazításra és elhárításra előttök, hogy az alkudozások még most csak igen igen laisú lépésekkel haladhatnak elő felé. Azonközben tsakugyan tétettek már a' cél felé némelly lépések: a' mellyek azonnal használatosabbak fognak lenni, mihelyest ezen két fontos pontok, u. m: Egyiptomnak forsa, és az Északi öszszefűvetkezésnek állapója el igazítottódnak.“

Minister Lord *Hawkesbury* ilyen Királyi követséget terjesztett a' Parlamentum' Alsó Háza elejibe: — „Minthogy az országot illető közön-séges nógoknak állapotja ö Felségét már most oly állapotba helyhezette, hogy a' Parlamentumnak ezen vers béli üléseit bé-rekeszthesse; szükségesnek lenni itéli ö Felsége ajánlani a' Parlamentumnak, hogy el oszlása előtt rendeljen ki egy olyan summát, a' melly elegendő légyen azoknak a' szükségeknek kipótoltatásokra, a' mellyek még a' Parlamentum' elejibe terjesztetve nintsenek ugyan, hanem az idő környülállásai által elkerülhetetlenné tétetődtek.“

Ezen követségnek meghalgatása után a' kívánt summának kirendeléséről tartott tanátskozást az Alsó Ház. Minister *Addington* így befejezett: Sajnálva esik, hogy kéntelennek lenni szemlélem magamat új költséget kérni ezen Házról. Két millió font Sterlingekre vagyon szükségünk, mellyekkel előre el nem látott tengeri költségeinket kelletik kipótolnunk. A' neutrális hajókonn fogságunkra esett hajóslegények; a' Balticum tengerre kivántatott új segítés; és az illy fokáig tartó minden féle készületeknek, elégségnek, 's egyéb e'féléknek, szerfelett való meg-

drágulása, okozták, hogy előre felszámlált költségünk, nem elegendő. Én azonban akár-melly kérdésre kész leszek minden időben megfelelni, &c.“

Jones így vélekedett: — „Ez az új költség ismét az előbbeni Miniszterek hibás gazdálkodásaiból veszi a' maga eredetét. Helyesen tselekedne az új Miniszter Úr, ha kinyilatkoztatná azt a' határt, a' hol a' régi Miniszter' gazdálkodása bé rekesztetett, és a' hol a' mostani elkezdődött. Legjobb út lenne ennek elérésére az, ha egy hirdetés tétetődne közönségessé, a' mellyben ez a' tárgy nyilvánfágon a' közönség elejibe terjesztődne. Az Anglus és Frantzia nép egyenlően buzognak a' békeességért: mellyre nézve egyenesen a' fogna ezen nyilvánfágos hirdetésből, következni, hogy az Első Konzul, ha magát az Angliai Országlószék' nyilvánfágos magaviseletéhez nem alkalmaztatná, nem sokáig fogna fenn állani.“

Más tagok úgy nyilatkoztatták ki magokat, hogy; mivel ezen új segedelemnek kívánása arra láttatik célozni, hogy a' háborúnak tovább is folytatódni kell: erre nézve kívánni lehet, hogy a' Parlamentumnak előszlése előtt terjesztődjön elejibe ennek az, hogy az ellenféggel való békeséges alkudozásoknak állapotja, mennyire ment legyen. — A' Miniszter így felelt: — „Mihelyest meghatározva lehet mondani ezen dologról valamit: azonnal közölni fog az ezen Házzal. Ezen két milliókból álló segedelem azonban, telveséggel nem tzelez arra, hogy az Országlószék folytatni kívánná a' hadakozást. Közönségesen szollván, minden környülállások azt mutatják, hogy a' mostan folyó alkudozásoknak mivóltáról nem lenne böltsesség valamit közönségesé tenni, mind addig, míg azt a' Király titokban tartani jónak találja.

Elegyes Levelek.

Warschau, Junius' 19-dikénn. — Tizennyolczadik *Lajos* nagy magánosságban él itt a' familiájával. Csak az ugy nevezett *Saxoniai* kertbe járt bé égyfzermásfztor ezen tavaszon. Május' eleitől fogva *Laszenska* nevezetű halydoni Királyi nyári mútató pa o'ában lakik. Felindulást okoz őtet ezen palotában és kertben szemlélni. Különösön magára vonnya *Angouleme* Hertzezné a' 16 ik *Lajos* Király egyetlenegy leánya, mindenneknek fi velmetességit: a' ki is, mint egy szerentsétől üldöztetett, de a' mellett magában megelégedést találó szívű Fejedelemné, mindenektől szeretetik és tiszteltetik.

London, Jun. 15-dikénn. — Admirál *Cornwallis*, a' ki a' Nagy Britannia és Frantzia ország között lévő tengerenn mostan az *Anglus* hajós seregeket vezérel, fontos tudósításokat küldött *Brest* mellől Jun. 7 ikén nagy sietséggel ide. Az egyesült Spanyol és Frantzia hajós sereg, fegyveres néppel rakodva, ki állott a' kikötőhely' külső öblibe, olyan készülettel, hogy nem tudhatni mely orában fogja vitorláit a' szélnek eresztetni. Más rendbéli tudósítások is érkeztek, a' mellyek szerént egélfzzen bizonyos az, hogy fegyveres nép ült fel ezen ellenfeles hajókra. A' *Cornwallis* vezérlése alatt lévő *Anglus* hajós sereg csak magában is van ugyan olyan erős, mint az ellenfele. és Admirál *Calder* is hozzá tsatolta egy hajós csoporttal magát: az *Anglus* és *Irlandus* partokon azonközben mind ezek mellett is. ketözött szorgalmatossággal tétetnek az előre való készületek.

Az *Anglus* levelek szerént, tiz *Anglus* hadi hajók küldöttek el *Portugallia* felé, olyan rendellel, hogy a' *Lisaboni* tenger-öbölbe evezvén, vi-

gyázattal légyenek, és ha ezekbe veszik, hogy a' Spanyol és Frantzia seregek a' Portugalliai Királyi lakhely felé közelítenek, a' Királyi famíliát, minden kintsivel és gazdagágaival együtt, hajóra ültesék, és védelmek alá vévén, a' gazdag Brazilia' fő várossába *Rió Janieróba* kísérik. — Sokan vannak azonban, a' kik nem hiszik, hogy ennyire megyen a' dolog, és hogy a' Spanyol Király a' maga egyik leányát férjével együtt lakhelyéről el futni kényszerítse, midőn a' másikat a' Hetruriai Királyi székre szemléli emeltetni. — A' napokban a' békeségnek lehetőségéről vagy lehetetlenségéről beszélgetvén a' Parlamentum' tagjai, némelly Ministerek is fontos nyilatkozatásokat tettek a' magok gondolkodásaik feől; — Egyik így szólt: Én nem vélem oly igen távol lenni a' békeséget, mint némellyek gyanítják — Én sem gondolom, (*mond a' másik*) lehetetlennek a' békeséget.

Némely közönseges levelekben az olvastatott Hamburgról, hogy az Anglus kereskedők olyan rendelést tettek volna az ő ott lévő Agenseiknél, hogy minden kávé, nadméz, és egyéb e' féle áru portékáikat mennél hamarább lehet akár mi árron adják el, mivelhogy ez a' város a' Frantziák' látogatásától nem volna bátorságos, a' kik ha egyszer oda mennének, gondólható képpen minden Angliai és Hamburgi portékákra réa teszik kezeiket. — A' leg újabb Hamburgi levelek nem tesznek azonban még eddig erről a' dologról semmi emlékezetet.

Brüssel, Jun. 17 dikénn. — „Mind azok a' fegyveres seregek, a' mellyek olyan rendelést vettek vala, hogy *Páris* felé vegyék útjokat, olyan újabb parantsolatot kaptak, hogy maradjanak helyben. A' Regementek mind tellyesek, és minden nap készül az indulásra. Generál *Augereau* ren-

deltetett fő vezérjékké. Mind azoknak a' Belga fiataloknak, a' kik a' katonák közzé már bé-iródva vannak, tudtokra adatott, hogy Augustus' 3 di-
káig elő áljanak, külömben mint szökevényekkel,
úgy fognak véleek bánni.

Brüssel, Jun. 18-dikánn. — Mint mondják a' Frantzia sereg expeditziójának a' plánuma, következő módon van kitsinálva: Generál *Hedouville* 25 ezer fegyveresekkel Brestnél ül hajóra, és útjában 30, rész szerént Spanyol rész szerént Frantzia hajók által védelmeztetik. Generál *Humbert* a' Normandiai partokról fog elvezni, 10 ezer emberekkel, 7 Linea és 3 Fregát hajóknak védelmezése alatt. A' Flandriai partokról is ugyan azon időben fognak megindulni 12 ezer emberek, a' kiket 1 Linea és 8 Frégát hajók fedeznek.

Páris, Jun. 18-dikánn: — „Az Első Konzúl *Toussaint-Louverture* nevű Szeretsen Generálisra bizta a' St. Domingó szigetén való fő vezérséget. Ez a' *Toussaint-Louverture* mostanában igen nagy buzgóféggal viseltetik a' Frantziákhoz. Két fiát is Párisban nevelteti.

„Polgár *Garnerin* ismét egy utazást tett ifjú szép feleségével együtt a' levegő égben, egy oly hajótskában, a' melly oda egy 30 lábnyi magosságú és 15 szélességű levegőgolyobis által emeltetett fel. Szép tsendes idő lévén, igen méltóságosan ment keresztül Páris városa felett, úgy hogy mindenektől szemléltethetett; és végre *Gobelinsnél* a' szomszédban botsátkozott le szép tsendesen.

„A' titkos kebelű *Sieyes*, a' kiről a' közönség egy idő óta csak nem egészen el felejt-

kezni láttatott vala, ismét magához kezdte vonni a' közönséges figyelmetességét ; ismét kezd meg jelenni a' társaságokban, és nálla is nevedni kezdett ismét a' látogatók' száma.

Pétersburgból, Jun. 5-dikénn: — Azon személyek között, a' kik innét nem foká elútazni szándékoznak, olvastatik az Udvari Ujságban a' *Kotzebue* Ur neve is, feleségivel, gyermekeivel, és tseledjeivel együtt, a' kik között hárman találtnak olyanok, a' kiket itt örökösített magának.

Magyar Ország.

Tállyáról, Junius 16-ik napján. Minket mind a' hegyallyai, mind a' Hernád mellyéki szőlő termő hegyek gazdag szürettel biztatnak. A' mi kárt a' 23-ik Aprilisi hideg a' mi környékünkön, körül belől, némelly igen völgyes helyeken ki-kivül) tett, allig lehet számba venni. Erre nézve, a' mi Zsidó kortsmárosaink is gondosabban rakosgattyák most öszve a' bortól ki ürült ótska hordókat, a' Hernád mellyéki szegényebb szőlős gazdák számokra, nagy bizodalommal lévén az eránt, hogy ezeknek is (ha a' szőlőket szüretig valamelly váratlan közönféges tsapás nem éri) lessz az idén annyi, vagy talán még több betsek is, mint tavaly az újaknak a' szük termés miatt vóltak.

A' buza lisztnek köbli nállunk 28 márjason, a' rozs lisztnek pedig 22 márjason kel a' piatzokon. A' mi környékünk aratással is mindenfelől jóval biztat bennünket.

Jelentések.

Mely atyai indulattal viseltessen Felséges Urunk a' két Magyar Haza eránt, 's mely igen kívánja

a' hasznos Tudományoknak nagyobb nagyobb vi-
 rágzásra lehető jutását hazánkban, az is egy jele,
 hogy mostanában egy új köz hasznú Munkát mel-
 toztatott ő Felsége kegyesen meg engedni, hogy
 hetenként magyarul adattasson ki, az ujjságok for-
 májára ugyan, de a' mely csak a' Tudományok gya-
 rapítását, nevezetesen, a' szélesenkéi terjedő Or-
 vosi Tudomány hasznos voltának közönség-
 sebbé tételét tette fő céljának. Melynek minthogy
 olyan ágai is vannak, mint a' Fizika, Khémia, Bo-
 tánika, Veterinária, vagy Barmok orvoslása s. a. t.
 melyek a' Gazdaságban is igen nagy világosságot
 nyújtanak, sőt ez, azok nélkül el sem is lehet:
 benne fog tehát a' *Gazdaság Tudománya* is ezen
 Munkába foglaltatni. Azon kívül az említett Or-
 vosi és Gazdaságbeli Tudományoknak, 's azok ágai-
 nak *Literáturája* is benne léfzen. A' Munka így
 fog neveződni.

Orvosi 's Gazdasági Tudósítások.

Mivel pedig a' Fels. Császári és Királyi ke-
 gyelmes engedelem ezen Tudósításoknak ki adha-
 tására csak most adódott; és már a' fél esztendő
 kezdetté Juliussal jelen van: látni való, hogy már
 ezen Munkának most Juliusban jó móddal elkezdőd-
 ni lehetetlen. Azért is csak 1802-benn Jánvárius-
 bann fog megindúlni.

Most csak azon kérettettek a' Tudományok
 kedvellői, hogy ha az említett célra tartozó vala-
 mi hasznos vélekedéseiket, vagy jegyzéseiket ki-
 vánnak közleni; vagy e' dolog eránt bővebb tu-
 dósítást akarnának venni, vagy talim, ha valakik
 magokat még előre az Előfizetők közzé bé íratni
 kívánnak: méltostassanak Titulusszaikat, 's a' helyet
 a' hová a' válasz, vagy idővel a' Munka küldet-
 tessén a' hozzájuk leg közelebbi Post. hely nevé-
 vel felküldeni. Az ezen Munkáért előre fizeten-

ő pénznek a' Postákonn leendő letevésére (mely-
ről előre is jelentetik hogy fok nem léfze, és egy
nem fokára kiadandó Tudósításbann meg fog hatá-
rozódni mennyi lefzsz) úgy is még elég idő van Ja-
nuáriu ig. — — Kivül a' Levélborítékjára semmit
egyebet nem kell írni, hanem csak az említett Mun-
kanak nevét, így

pro Orvosi 's Gazdaságt
Tudósítások

Wien

A Csász. Kir. privilegialt Himbergeri Tzitz &
Katton Fabrikabeli új Társaságról.

Ez a' Társaság. az el múlt esztendőben, De-
cembernek 1 ső napján, a' nevezett Fabrikát ma-
gának contractus mellett meg szerevén, a' ma-
ga költségén nemcsak folytatni, hanem meg job-
bitott 's meg nagyobbított intézetjei által olly
állapamba fogja azt helyheztetni, hogy az Erd.
Publicum, nemcsak ezen fő városban, hanem az
Austriai Tartománybeli, és Magyar Országi ne-
vezetesebb piatzokon is, mindenféle fain, közép-
szerű, és közönséges tzittzeket 's kattonokat il-
lendő árron szerezhethet magának. A' Bécsi, Brünni,
Linzi, és Grétzi áruló Tárak ezután is azok fog-
nak lenni, a' mellyek voltak ennekelötte. Hogy-
ha mindazáltal más tartományokban is fogná-
nak illy áruló Tárak fel állitani, ez is közön-
ségesévé tétetődik annak idejében. Költ Bécsben
Junius 18 ik napján 1801. elzt.

Újlag ismét hozzám érkeztenek Új-Lublai

ki terjedett hire, és hafzna miatt esméretes fa-
vanyú vizzel töltt számos üvegek. Egynek 40 kr.
az árra; az egész Ládának pedig, mellyben 20
pintes üvegek vagynak, 13 fl. 20 kr, találtatnak
mind a' Posonyi; mind a' Pesti Könyv.árros bolt-
jaimban. A' melly Uraknak kívánságok vagyon
valamelly résznek meg-szerzésére, azoknak tes-
sék leveleiket, és a' pénzt posta adó-nélkül hóz-
zám küldeni. Költ Po'sonyban Sz. János havá-
nak 24-ik napján 1801.

Füskúti Landerer Mihály.

* *

Hogyha valamellyik Szabad Királyi, vagy
mező-Városban valamelly jó Apatika el adni
való volna, ne fajnálya az azt el adni szándé-
kozó, a' Magy. Kurir egyik irojának D. D. S.
Urnak, tudtára adni, ő azonnal azt, a' meg venni
akaró személynek meg jelenteni el nem mú-
lattya.

* *

Azoknak meg emlékeztetésekre, a' kik nyári
sok foglalatosságai közt arról talán meg felejt-
keztek, hogy ezen folyó esztendőnek el telésé-
vel, a' Magy. Kurirra újobban előre kellene fi-
zetni, a' mai posta napon még azon Erd. Olva-
sóiunknak is meg küldjük, ma költ első újlág da-
rabuukat, a' kik ezen esztendő utolsó felére még
a' Magy. Kurir takláját fel nem küldötték. Azo-
kat, a' kik a' mult esztendőre való taklával tar-
toznak, kérjük, el ne felejtkezzenek nekünk tett
igiretekről.